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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:  1. κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  

 
Θέμα:  « Ανεπαρκής ο κατώτατος μισθός: Ο πληθωρισμός αποδυναμώνει την 

αγοραστική δύναμη των πολιτών » 

 

Σύμφωνα με δημοσίευμα του διαδικτυακού ιστότοπου « ot.gr » ( Οικονομικός Ταχυδρόμος ), στο οποίο 
αναφέρονται στοιχεία από την έκθεση της Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής (ΟΚΕ), ο πραγματικός 
κατώτατος μισθός δεν καλύπτει πλέον τις ανάγκες των εργαζομένων, καθώς οι συνεχείς αυξήσεις στον 
πληθωρισμό «ροκανίζουν» τις πενιχρές μισθολογικές αυξήσεις.  Αν και ο ονομαστικός κατώτατος μισθός έχει 
αυξηθεί από το 2019, η πραγματική αγοραστική δύναμη έχει μειωθεί δραματικά, με το εισόδημα των πολιτών 
να επαρκεί για όλο και λιγότερα αγαθά. Ο πραγματικός κατώτατος μισθός πλέον ανέρχεται στα 693 ευρώ, 
δηλαδή κάτω από τα 700 ευρώ, αναδεικνύοντας μια έντονη απόκλιση μεταξύ των αναγκών των πολιτών και του 
ισχύοντος κατώτατου μισθού. 

Η αδυναμία κάλυψης βασικών αναγκών, όπως στέγαση, διατροφή και ενέργεια, δημιουργεί συνθήκες 
οικονομικής ανασφάλειας στα νοικοκυριά, ιδίως όταν οι τιμές των βασικών αγαθών συνεχίζουν να αυξάνονται 
με ρυθμούς που υπερβαίνουν τις αυξήσεις στον κατώτατο μισθό. Παρά τις αυξήσεις που έχουν ανακοινωθεί, 
αυτές αποδεικνύονται πενιχρές και ανεπαρκείς μπροστά στις πραγματικές οικονομικές προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν τα νοικοκυριά.  Είναι σαφές πως η επιβάρυνση των πολιτών λόγω του πληθωρισμού απαιτεί 
πιο άμεσα και δυναμικά μέτρα για την ενίσχυση του πραγματικού τους εισοδήματος. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Πώς σκοπεύει η κυβέρνηση να διασφαλίσει ότι οι μελλοντικές αυξήσεις του κατώτατου μισθού θα 

ανταποκρίνονται επαρκώς στην αύξηση του κόστους ζωής και στις ανάγκες των πολιτών; 

 

2. Υπάρχουν σχεδιασμένες παρεμβάσεις για την άμεση βελτίωση του κατώτατου μισθού, ώστε να 

αντικατοπτρίζει την πραγματική του αγοραστική δύναμη; 

 
3. Ποια μέτρα σχεδιάζονται για την επιβολή περιορισμών στον πληθωρισμό που κατατρώει τα 

εισοδήματα των πολιτών και επηρεάζει κυρίως τα πιο χαμηλά εισοδηματικά στρώματα; 
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4. Εξετάζεται η εφαρμογή μειωμένου ΦΠΑ στα βασικά αγαθά, ώστε να μειωθούν οι επιβαρύνσεις στα 

νοικοκυριά που δυσκολεύονται να καλύψουν τις βασικές ανάγκες; 

 

5. Ποια είναι η στρατηγική για τη βελτίωση της διαφάνειας των αυξήσεων στους μισθούς και στις 

τιμές, έτσι ώστε οι πολίτες να ενημερώνονται για τη σχέση ανάμεσα στις αυξήσεις του κόστους 

ζωής και του κατώτατου μισθού; 
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